

# 整治“五个周边”市场 我市在行动

## 我市工商系统全员出动 受理投诉864起 查办各类案件336件

□记者 韩铁栓 通讯员 赵梅香

昨日,全市工商系统中原红盾行动“五个周边”(学校医院、交通枢纽、农贸市场、旅游景区、商场超市)市场“2·22集中活动日”开展。我市工商系统20个县(市)分局、支队同时行动,省、市工商局主要领导现场指导,全市1800余名工商执法人员全部奔赴执法一线,接受投诉,进行巡查。

据不完全统计,当日,我市工商系统共检查各类市场主体10630户(次),查处各类违法案件336件。其中,查处无照经营案件158起,取缔无照经营270户,取缔“黑网吧”6户,暂扣电脑93台。查处各类不合格产品(假冒伪劣产品)26类12692件(箱、袋),其中,假酒1710瓶,电线692盘,暂扣服装483件,饮料698件,电器78台,电脑25台,PVC管7000根,暂扣水泥6吨,水泥包装袋2000个,端掉制假窝点31个,端掉传销窝点9个,遣散传销人员93人。全市12315三级现场受理消费者举报投诉864起,现场解决434起,为消费者挽回经济损失约3.4万元。

市工商局负责人介绍,这次

集中整治“五个周边”市场活动,主要是排查涉及从事危害人民群众身体健康和生命安全的食品、药品、农资、危险化学品、烟花爆竹、民用爆破器材、娱乐场所等无照经营行为和非法经营“三无”(无生产日期、无质量合格证或生产许可证以及无生产厂名称)产品、过期变质食品、有毒有害食品、假冒伪劣食品以及非法印制食品假包装、假标志、假商标等食品违法经营行为以及商业零售企业虚假促销行为,我市各县(市)区工商分局为此制订了周密的行动方案,查处了一批违法经营的行为,捣毁了一批制假售假窝点,维护了市场秩序和公平经营的环境,取得了不小的成绩。

下一步,工商系统将在集中整治“五个周边”市场环境的基础上,进一步加大执法力度,集中力量开展流通环节食品市场集中整治、打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为集中整治、反垄断和反不正当竞争执法集中整治、打击传销规范直销集中整治、违法合同集中整治等多项集中专项整治活动,严厉打击各类违法、违规经营行为,维护经营者和消费者的合法权益。

## 识别假冒名牌箱包 工商人员为您支招

□记者 赵玉杰 实习生 马静静  
通讯员 刘洪武

昨日,记者跟随市工商局经济检查支队执法人员对新都汇周边的“LV”箱包店进行了突击检查,一商家销售假冒产品被查。市民一旦发现假冒伪劣或是假冒名牌产品,可随时拨打电话63206301举报。

### 半年查获假冒“LV”产品 200 余件

当日10时许,工商执法人员来到解放路凯旋门酒店附近的香港馆,对店内所售LV箱包进行了检查,执法人员要求经营者出示营业执照和相关证明文件,并告知产品的批发地。

经营者称店内箱包均为帮朋友代售,后在执法人员一再追问下,经营者承认售卖假冒“LV”箱包的事实。执法人员依法责令当事人立即停止销售侵犯“LV”注册商标专用权的商品,共没收侵犯“LV”注册商标专用权的箱包5个。工作人员提醒消费者,最近涉嫌侵犯“LV”注册商标专用权的商品比较多,千万不要因为贪图便宜而买到假货。

市工商局经检支队执法人员李玮介绍,这是近半年来工商部门针对假冒“LV”进行的第四次突击

检查行动。“去年7月、11月,今年2月初,分别在涧西区万达广场和西工区新都汇广场,查获各类假冒LV产品200余件,涉案金额120多万元。”李玮说。

### 如何识别假冒名牌箱包

李玮介绍,他们查处的这些销售假冒“LV”产品的商家,有的商店装修高档,标价也很高,有的甚至还能拿出正品“LV”的图册,让消费者点单定制,因此很容易让人上当受骗。

李玮称,识别假冒名牌箱包,以下三招可以参考:一闻,正品“LV”皮包具有天然的皮革清香味,仿冒产品则多有刺鼻的劣质皮革味;二摸,用手触摸正品皮件时,会感受到凹凸质感,而仿冒品的皮件则手感光滑;三看,正品“LV”皮件边缘皮革接缝处都有隐藏序号,其序号是为了说明该产品的制造地以及制造日期。此外,“LV”产品的制作工厂全部在国外,国内不存在原单货,而且出厂时有瑕疵的商品会立即就地销毁,不会流出厂外。

市工商管理相关部门相关负责人提醒市民,购买商品时一定要识别真假,一旦发现假冒伪劣产品或假冒名牌产品,可随时拨打电话63206301举报。

## 天上 飞艇盘旋 协助宣传



飞艇在天上盘旋。

□见习记者 山军伟 文/图

昨日16时许,有市民反映,洛龙区宝龙城市广场上空,有两艘白色的巨型飞艇正在不停地盘旋。

记者随后赶往现场,远远地就看到半空中有两艘白色的橄榄球形飞艇,正绕着宝龙城市广场前开元大道北面约1平方公里的范围

内不停地盘旋。两艘飞艇的艇身上分别印有“保护合法经营 打击无照经营”和“营造良好社会环境 开展五个周边整治”的字样。

据操纵飞艇的洛阳中航浮空器研究所现场负责人张林介绍,这两艘飞艇是为配合洛龙区工商分局昨日举行的“开展中原红盾行动 集中整治‘五个周边’市场2·22集中活

动”而于上午8时放飞的。

张林介绍,这两艘飞艇呈橄榄球形,长8米,最宽处达2米,重约10公斤,飞艇内充的是氦气,这种气体可增加飞艇在空气中的浮力。飞艇采用汽油发动机驱动,加满汽油后可在空中不间断飞行1小时。飞艇由地面的技术人员遥控操作飞行方向。

## 地上 现场讲解 辨别真伪

□记者 冯莹雅 通讯员 韩文宏  
文/图

昨日上午,我市工商部门在火车站广场举行活动,现场展示查收的各类假冒伪劣商品,现场教市民如何辨别假冒伪劣商品,并现场接受市民投诉举报。与此同时,市工商部门工作人员根据市民和有关厂家的投诉,在位于七里河的世纪电脑城内查收了一批违规销售的商品。

昨日9时30分,市工商局火车站工商分局、专业工商分局在火车站广场隆重举行“中原红盾行动‘五个周边’市场整治‘2·22’集中活动”的开幕仪式。

活动现场,市工商部门的工作人员已提前将近期在检查中查收的各类假冒伪劣商品运至现场,并分类向市民展示,这些假冒伪劣商品包括:助力车、电动车、洗衣机、洛阳轴承、光缆、药品、方便面,还有各类名酒、饮品等。

“这是假的吗?”市民古先生在活动现场拿起一瓶“营养快线”,左看右看,看不出这瓶饮料假在哪里,于是咨询现场的工作人员。市工商局火车站工商分局的工作人员接过这瓶“营养快线”,指着其外包装上的颜色、字样等向古先生以及现场有同样疑惑的市民耐心讲解。

在现场还有不少人拿起国内知名品牌的酒请教工作人员如何辨别真伪。市工商部门的工作人员一一耐心解释。

工商部门工作人员告诉记者,



工商人员告知市民如何识别假酒。

不同的商品有不同的鉴定方法,总而言之,辨别假冒伪劣商品要注意以下四个原则:第一,看其外包装的各种字样是否清晰,色调是否“顺眼”;第二,若是食物,尝其是否“合口味”,比如展示的假冒“营养快线”,将瓶子拿起来晃一晃,就能看出内装的饮品不仅浓度很低,而且颜色苍白,还伴有些许沉淀物;第三,到正规的销售企业购买,并保存好消费凭证,最大限度地保护本人的合法权益;第四,直接向厂

家咨询,查验真伪。

活动期间,市工商局专业工商分局的工作人员在位于七里河的世纪电脑城查收了部分违规销售商品。当记者赶到世纪电脑城时,工作人员仍在该电脑城内进行例行检查,除了此前根据某公司举报而查收的墨盒等违规销售的商品外,在此次例行检查中,工作人员当场查收了该电脑城内3家店铺共8个违规销售的“电视棒”。